Kommentarer til bogen ”Relationskompetence”
Nøglepunkter i teksten:

Side 2:

De pædagogiske mål nås bedst og mest konstruktivt for alle parter, når læreres og pædagogers ansvar for relationerne danner basis for og er integreret i al anden aktivitet.

Side 7, øverst

Relationskompetence er ”the missing link” i forhold til den omsorg, lydhørhed og respekt alle har krav på i de forskellige institutioners hverdag.

Der er ikke en klar skillelinie mellem social kompetence og relationskompetence, men den voksnes relationskompetence skal først udvikles, lige som børnenes sociale kompetence først skal udvikles.

Hvordan definerer vi de to begreber? I bogen dækker ”social” evnen til at arbejde sammen, tage hensyn, etablere venskaber, mm., hvad dækker relation?

Side 7 nederst

Paradigmeskifte, dvs. opgør med den lydighedskultur, som historisk set har præget samfundet og institutionerne, og som stadig fremføres som det eneste effektive middel mod den voksende usociale og kaotiske individualisme.
Det postmoderne samfund kendetegnes ved forandring, uforudsigelighed og en enestående historisk værdipluralisme. Derfor har mennesker i sådan et samfund brug for en veludviklet selvfølelse og personlig integritet som holdepunkt. Det er her, der er brug for et paradigmeskifte, hvor lydighed erstattes af indre ansvarlighed, og hvor menneskets individuelle sociale og psykologiske udvikling skal føre til bl.a. en kvalitativt forbedret mestring af sociale og private fællesskaber på et forsvarligt grundlag.

Dette etiske grundlag må være forudsætningen for, at de professionelle pædagogiske relationer kan fungere tilfredsstillende for alle involverede parter. - og formodentligt også for private relationer.

Side 8 

Bogen omhandler handlinger, værdier og begreber, som er centrale i det pædagogiske virke med henblik på at kunne evaluere en institutions kvalitetsniveau, i princippet gældende for alle institutioner, 

…Side 9…

og rækker ud over etniske, religiøse og kulturelle tilhørsforhold.

Værdiforestillinger og relationelle principper er erfaret som transkulturelle, men etniske normer og traditioner vanskeliggør implementering af principerne.
